
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

    
Referat fra miljøtilsyn 

Helsingør Kommune var på miljøtilsyn hos din virksomhed i dag. Dette brev er et 

referat og en opfølgning. 

 

Formålet med tilsynet var at kontrollere at du har indrettet og driver 

virksomheden i overensstemmelse med miljøgodkendelsen, 

miljøbeskyttelsesloven i almindelighed samt at du sorterer og skaffer affald bort 

efter bekendtgørelsen.  

 

Tilsynet gav anledning til følgende bemærkninger: 

 I sender analyseresultaterne for 2019, 20 og 21 til mig inden den 29. 

november 2021. 

 I overholder vilkår 22 og 23, og sender mit rapporter inden den 22. 

november 2022. 

 

Nyt siden sidst 

Du fortalte, at I nu i et par år har produceret i to holds skift, og at produktionen er 

øget betydelig. 

 

Siden sidst har I skiftet vandrenseanlægget ud til et anlæg, der inddamper og 

kondenserer spildevandet. 

 

Spildevand 

Vilkår 19a siger, at I skal få et laboratorie til at tage to årlige prøver af 

spildevandet, og sende resultatet til mig. Det har I dog ikke gjort siden juni 2019. Vi 

aftalte derfor, at I sender analyseresultaterne for 2019, 20 og 21 til mig.  

 

I fortalte, at I har udledt mindre end 200 m3 spildevand pr. år på trods af den 

øgede aktivitet. 

 

Jeg så det nye anlæg. Spildevandet bliver inddampet til et koncentrat, som I vil 

aflevere som farligt affald til fx Fortum. Kondensatet vil I genbruge så meget af 

som I kan, og resten vil i lede til den offentlige kloak. Anlægget er sat i drift for få 
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SIDE 2 

Helsingør Kommune 

uger siden. I har bortskaffet filterpressen, så I skal ikke skaffe filterkage bort 

fremover. 

 

Anlægget er placeret dels i skuret til opbevaring af farligt affald og dels i et nyt 

skur, I har bygget mellem den gamle vandrensning og skuret til farligt affald. Under 

noget af anlægget er der derfor den eksisterende spildbakke, der er støbt i beton. I 

resten af bygningen er der ikke andet gulv end den asfaltbelægning, der var på 

gårdspladsen. Der er et dæksel ned til jeres spildevandskloak. I denne nye bygning 

opbevarede I tre palletanke med hhv. hypoklorit, svovlsyre og natriumhydroxid 

samt de to beholdere med hhv. inddampet spildevand/slam og kondens. 

 

I fortalte, at i har taget prøver af kondensatet, som I selv har analyseret. Resultatet 

viser, at I overholder grænserne for sølv, kobber, tin, zink, cobolt, tin og cyanid 

med god margen. Nikkel ligger dog meget tæt på grænsen, og pH betydelig uden 

for det godkendte interval. 

 

I har gennemført denne forandring uden at søge om nogen af de fornødne 

tilladelser. Jeg tager mig af dette snarest. 

 

Affald 

I skaffer plast og pap bort til genanvendelse. 

Sidste år afleverede I ca. 100 ton spildevand bort som farligt affald til Fortum samt 

brugt syre og brugte bade fra affedtning. I fortalte, at I også har skaffet filterkage 

bort, men Fortum har ikke registreret dette i affaldsdatasystemet. 

 

I fortalte, at I afleverer brugte batterier, lyskilder og elektronik til Skibstrup 

Affaldscenter.  

 

Egenkontrol  

Vilkår 18: I viste mig hvordan I hver uge aflæser måleren for ledningsevne i vandet 

fra ionbyttere til skyllevand. Når ledningsevnen stiger, regenereres ionbytterne 

automatisk. 

 

Vilkår 22: I skal mindst hvert 5. år tilse alle 

 Spildbakker 

 Gulve 

 Sumpe 

 Brønde og kloakrør 

For utætheder og revner. 

I lavede i 2018 et skema til dette brug, men jeg har aldrig fået en rapport, der 

viser, at I har gennemført dette tilsyn. 
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Vilkår 23: I skal mindst hvert 10. år vise, at sumpen i skuret med kemikalier er tæt. 

I lavede i 2018 et skema til dette brug, men jeg har aldrig fået en rapport, der 

viser, at I har gennemført dette tilsyn. 

Vi aftalte derfor, at I får gennemført både vilkår 22 og 23 inden den 22. november 

2022. 

 

Virksomhedens navn Elplatek A/S 

Virksomhedens adresse Bybjergvej 7, 3060 Espergærde 

CVR 1863 7189 

Listepunkt 2.6 

Virksomhedstype Overfladebehandling af metal 

Baggrund for tilsynet Basis 

Dato for tilsynet 22. november 2021 

Der er ført tilsyn med: Alle virksomhedens aktiviteter på stedet 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Vi indskærper, at virksomheden fremover 

fremsender analysedata for spildevand som 

krævet i vilkår 19a 

Konklusion på 

virksomhedens seneste 

indberetninger om 

egenkontrol 

Indberetninger om egenkontrol mangler for 2019, 

20 og 21. 

Gav seneste 

indberetninger om 

egenkontrol anledning til 

nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Ikke aktuelt 

 

Offentliggørelse  

Helsingør Kommune skal offentliggøre denne tilsynsrapport digitalt på 

www.dma.mst.dk. Hvis I har nogen bemærkninger til dette brev, så bedes I 

venligst sende dem til mig inden 7. december 2021.  

 

 

Med venlig hilsen 

 

Malene Kamstrup 

Ingeniør 

 

 

http://www.dma.mst.dk/

